
Mai     2020

Enquête de conjoncture 
Dé-confinement

GERS



Population cible: 

3000 chefs d’entreprises inscrites au RCS du GERS avec 

adresse email renseignée 

Mode d’administration: 

Enquête en ligne envoyée par emailing le 27/04/20 

Nombre d’établissements répondants : 254 
Les résultats ne sont pas redressés par rapport  à la répartition des activités ou la taille des entreprises 

dans le tissu économique gersois 

106 chefs d’entreprises sont déjà accompagnés  par la CCI 

du GERS ou demandent un accompagnement pour la 

période de dé-confinement à venir



TAILLE  DES ÉTABLISSEMENTS
(  en nombre et % d’établissements répondants )     

0 à 9 salariés 
222
88%

10 à 19 salariés 
18
7%

20 à 49 salariés 
8

3%

50 et plus 
6

2%

0 à 9 salariés 10 à 19 salariés 20 à 49 salariés 50 et plus



ACTIVITÉ  DES ÉTABLISSEMENTS
(  en nombre d’établissements répondants )     

Commerce de gros

BTP

Industrie

Services

HCR

Commerce de détail

0 20 40 60 80 100

Dont 25 ETS à l’activité saisonnière ouvrant 
habituellement en Mars-Avril 



ACTIVITÉ  DES ÉTABLISSEMENTS
(  en nombre et % d’établissements répondants )     

Commerce de détal 
alimentaire 

22
9%

Commerce de détail 
non alimentaire

49
19%

GMS
2

1%

Commerce de gros 
4

2%

Commerce ambulant 
8

3%

Hébergement de 
tourisme

44
17%

Cafés  Restaurants 
29

11%

IAA
7

3%

Autres industries 
10
4%

BTP
17
7%

Transports 
11
4%

Autres services 
51

20%



QUELLE EST LA SITUATION ACTUELLE DE VOTRE ENTREPRISE ?
(  en % d’établissements répondants )     

Activité inchangée 
5%

Activité partielle avec 
une baisse de chiffre 
d’affaires inférieure à 

50%
13%

Activité partielle avec 
une baisse de chiffre 
d’affaires supérieure 

à 50%
22%

Arrêt complet de 
l’activité

58%

Hausse de l'activité 
2%



QUELLE EST LA SITUATION ACTUELLE DE VOTRE ENTREPRISE ?
(  en nombre d’établissements répondants )     

Ensemble

HCR

Commerce

Services

Industrie

BTP

0 50 100 150 200 250

Activité inchangée

Activité partielle avec une baisse de 
chiffre d’affaires inférieure à 50%

Activité partielle avec une baisse de 
chiffre d’affaires supérieure à 50%

Arrêt complet de l’activité

Hausse d’activité



QUELLE EST LA SITUATION ACTUELLE DE VOTRE ENTREPRISE ?
(  en %d’établissements répondants )     

Activité 
inchangée

Activité 
partielle avec 
une baisse de 

chiffre d’affaires 
inférieure à 

50%

Activité 
partielle avec 
une baisse de 

chiffre d’affaires 
supérieure à 

50%

Arrêt complet 
de l’activité

Hausse de 
l’activité 

Commerce
7% 15% 18% 56% 4%

Dont 
alimentaire

17% 35% 22% 26% 0%

Dont non 
alimentaire 

3% 8% 16% 67% 5%

HCR
0% 1% 10% 89% 0%

Industrie
12% 29% 35% 24% 0%

BTP
0% 29% 59% 12% 0%

Services 
10% 15% 29% 45% 2%

Total 
6% 13% 22% 58% 2%



DURANT LA PÉRIODE DE CONFINEMENT, AVEZ-VOUS MIS EN PLACE DES OUTILS NUMÉRIQUES AFIN DE 
POUVOIR RECEVOIR DES COMMANDES ?

(  en % d’établissements répondants )     

Oui
32%

Non
27%

Mon activité ne  s'y 
prête pas 

41%



DURANT LA PÉRIODE DE CONFINEMENT, AVEZ-VOUS MIS EN PLACE DES OUTILS NUMÉRIQUES AFIN DE 
POUVOIR RECEVOIR DES COMMANDES ?

(  en nombre d’établissements répondants )     

Ensemble

HCR

Commerce

Services

Industrie

BTP

0 50 100 150 200 250

Oui

Non

Mon activité ne s'y prête pas



AVEZ-VOUS ADOPTÉ UNE NOUVELLE ORGANISATION POUR MAINTENIR TOUT OU PARTIE DE VOTRE ACTIVITÉ ? 
(  en nombre d’établissements répondants )     

Ensemble

HCR

Commerce

Services

Industrie

BTP

0 50 100 150 200 250

Mise en place de rotation de travail
pour les salariés

Développement de la communication
digitale

Service de retrait des marchandises
(drive)

Service de livraison à domicile

ETS REPONDANTS



AVEZ-VOUS ADOPTÉ UNE NOUVELLE ORGANISATION POUR MAINTENIR TOUT OU PARTIE DE VOTRE ACTIVITÉ ? 
(  en % d’établissements répondants )     

Service de livraison 
à domicile

Service de retrait 
des marchandises 

(drive)

Développement de 
la communication 

digitale

Mise en place de 
rotation de travail 
pour les salariés

Commerce
32% 21% 28% 8%

Dont alimentaire
57% 30% 39% 4%

Dont non 
alimentaire 

23% 18% 24% 10%

HCR
3% 10% 21% 4%

Industrie
35% 24% 41% 41%

BTP
18% 35% 12% 12%

Services 
10% 6% 42% 19%

Total 
17% 15% 29% 12%



AVEZ-VOUS MIS EN ŒUVRE UNE OU PLUSIEURS ACTIVITÉS SOLIDAIRES ?
(  en % d’établissements répondants )     

Prestation pour les 
personnels soignants

Mise à disposition de 
salariés en chômage 

partiel

Mise à disposition de vos 
locaux pour la vente de 
produits alimentaires

Contribution à la 
réalisation de masques, 

vêtements de protection, 
matériels médicaux…

9% 14% 3% 6%



LE GOUVERNEMENT A ANNONCÉ LA FIN DU CONFINEMENT POUR LE 11 MAI, QUELLE SONT VOS 
PERSPECTIVES POUR VOTRE ENTREPRISE ?

J’envisage l’arrêt 
définitif de mon 

activité

Je ne sais pas 
encore

Je ne suis pas sûr 
de pouvoir 

rouvrir tout de 
suite

Je ne vais pas 
rouvrir cette 

saison car 
activité 

saisonnière

Je vais rester 
fermé car je ne 
fais pas partie 
des secteurs 
autorisés à 

rouvrir

Je vais rouvrir dès 
la semaine du 11 

mai

1,4% 9,5% 14,5% 0,9% 26,7% 47,1%



LE GOUVERNEMENT A ANNONCÉ LA FIN DU CONFINEMENT POUR LE 11 MAI, QUELLE SONT VOS PERSPECTIVES 
POUR VOTRE ENTREPRISE ? 

(  en nombre d’établissements répondants )     

Ensemble

HCR

Commerce

Services

Industrie

BTP

0 20 40 60 80 100 120

Je vais rouvrir dès la semaine du 11
mai

Je vais rester fermé car je ne fais
pas partie des secteurs autorisés à
rouvrir

Je ne vais pas rouvrir cette saison
car activité saisonnière

Je ne suis pas sûr de pouvoir rouvrir
tout de suite

Je ne sais pas encore

J’envisage l’arrêt définitif de mon 
activité



DANS LE CADRE DE LA RÉOUVERTURE DE VOTRE ENTREPRISE, PENSEZ-VOUS :
(en % ETS répondants  avec salariés )

Par Domaine 
d'activité

Maintenir le 
télétravail comme 

en période de 
confinement

Maintenir le 
télétravail pour 

une partie de mes 
salariés

Maintenir une 
partie de mes 

salariés au 
chômage partiel

Réembaucher tous 
vos salariés

Commerce 9% 8% 35% 44%

Dont commerce 
alimentaire

0% 9% 18% 9%

Dont commerce 
non alimentaire

13% 7% 41% 57%

Hébergements, 
cafés, restaurants

7% 5% 48% 35%

Industrie 25% 50% 54% 21%

BTP 0% 15% 36% 50%

Services 12% 23% 53% 38%

Total 10% 15% 45% 38%



PENSEZ-VOUS ÊTRE SUFFISAMMENT ÉQUIPÉS EN MATÉRIELS (MASQUES, GELS, BLOUSES…) DE PROTECTION 
POUR VOUS-MÊME ET VOS SALARIÉS ?  
(  en % d’établissements répondants )     

Oui
33%

Non
67%



www.gers.cci.fr

http://www.gers.cci.fr/

